## 6 探传晚春

# 社区最美"逆行者"

#### □本报记者 杨 光

疫情牵动着所有人的心, 在这场防控战役中, 社区疫情 防控工作非常严峻。连日来, 郾城区泰山社区卫生服务站站 长陈建伟一直坚守在岗位,被 居民们称为社区最美"逆行

2月6日上午,一场小雪过 后,陈建伟又一次出发,和社 区工作人员进行入户调查,排 查外出归来人员的健康状况。 社区工作人员对住户信息进行 登记后, 陈建伟进入房间进行 消毒,测量住户体温,向住户 说明当前疫病情况,向他们宣 传防疫知识,并留下电话号

码,告诉他们如果感觉身体不 适,就及时联系。

回到泰山社区卫生服务 站, 陈建伟赶紧对橡胶手套进 行消毒, 然后将防护服进行清 洁,还放到紫外线灯下进行照 射消毒。这套防护服上,正反 "陈建伟,加油!"字 样,还画着一颗心。

"抗疫物资紧缺,-一套防护 服需要穿几天,所以我特意写 上了名字。"陈建伟说,虽然社 区防疫工作很严峻, 但与接触 病患的前线医生相比,这不算

自从疫情暴发后,从大年 三十开始, 陈建伟就一直住在 泰山社区卫生服务站,随时听

候上级指挥。十多天来, 他已 经为30多位居家隔离者服务, 每天登门测量体温、居室消毒

据了解,陈建伟今年52 泰山社区卫生服务站是我 市第一家成立的社区卫生服务 站。2003年,陈建伟作为社区 医生,也曾奋战在抗击非典第 -线。

"我们辖区还没有出现患 者,目前疫情正处于高峰期, 绝不敢掉以轻心。"陈建伟说, 只要科学防控,疫情并不可 怕,居民们不要讨分担忧,最 好在家不出门,如果需要外出 一定戴口罩,回家应做到及时 洗手、消毒。

## 创作曲艺作品 宣传疫情防控

#### □文/图 本报记者 潘丽亚

2月5日,记者从市爱心艺 术团了解到,艺术团的成员们 近日创作了二十多个戏曲、歌 曲、舞蹈、诗朗诵、合唱等艺 术作品,向医护人员致敬,提 醒市民做好安全防护。录制完 成后,他们将作品发布在微信 群和网络平台上。

"中华大地起惊涛,肺炎恶魔舞尘嚣……"2月5日,家住 市区舟山路北段的李女士在网 上听到雄壮有力的合唱歌曲 《决战决胜在今朝》时,深深地 被感染。

市爱心艺术团团长连英告 诉记者,这首合唱歌曲虽然演 员众多,但每个人的录制情况 都不一样。

"从创作到练习,再到录 制,我们全是通过电话、视 频、语音沟通完成, 词曲是由 艺术团顾问陈鲁兴编写的,十 多位歌手各自通过手机学唱, 然后一个个在家用手机或其他



艺术团成员陈大双在家中 录制节目。

设备录制成干声,再由陈鲁兴 等人制作、合成、剪辑。由于 非常时期条件有限, 水平达不 到最好,但这是大家用歌声为抗疫做贡献的心愿。"连英说, 大家虽然都宅在家里,但通过

新闻报道,看到了许多奔忙在 抗击疫情一线的"逆行者",特 别感动, 所以最后决定, 尽己 所能,用自己的方式,为前线 奋战的人员加油。

艺术团成员孟艳伟和丈夫 王高飞在家录制了诗朗诵、舞 蹈等节目。

"现在的创作已经不需要去 寻找灵感,而是要抒发那些发 自内心、堆满胸膛的感触。大 家不分昼夜地创作、排练,在 无专业设备的情况下,通过家 人的帮助完成录制,然后再把 各自的录制的声音汇总剪辑合 "孟艳伟说,就这样,《逆 行千里爱无疆》《打好防疫阻击 战》《送瘟神》《武汉加油》等 一个个创作出来。

"我们希望通过这种方式, 号召大家有一个良好心态,积 极配合各级部门的工作,爱自 己,爱家人,爱他人,让我们 众志成城,共同排除千难万 险,争取最大的胜利!"连英 说。

# 编写琴书唱词 倡导科学防疫

#### □本报记者 姚晓晓

"冠状病毒来势猛,神州大 地出疫情……白衣天使了不 起,奋战抗疫第一线…… 了提醒市民科学防疫,61岁的 市民马如金编写了琴书唱词 《众志成城战疫情》。2月2日, 记者采访了他。

马如金家住市区黄山路一 小区,是一位琴书爱好者,喜 欢编写通俗易懂的琴书唱词, 每逢节假日, 他和好友都会到 社区为居民表演琴书。随着疫 情出现,春节前夕,马如金不 再外出表演。

"虽然天天在家,可我每天

看新闻,关注疫情的发展,看 着冲在前线的医护人员,非常 感动,就创作了这首通俗易懂的琴书唱词。"马如金说。

在《众志成城战疫情》这 首琴书唱词中,记者发现不仅 有号召群众齐心协力对抗疫情 的,还有提醒大家出门在外戴 口罩和勤洗手的防护常识。

"现在不能出门为大家普及 知识, 我已经把这首词发给了 一起演出的朋友, 他们在家练 习的同时也能学到一些常识。' 马如金说,虽然现在不能去社 区为居民演出,但他却想通过 这样的方式为大家加油鼓劲, 让市民能够不信谣,不传谣,

科学防疫。

#### ■ 链接

瑟书是一种中国民间 艺术。曲艺中的琴书, 因 演唱时用扬琴为主要伴奏 乐器而得名。琴书的表现 形式不一,有一人立唱, 两人或多人坐唱或走唱, 也有分角色拆唱。唱词也 根据其乐曲, 有七字句、 十字句和长短句之分。有 说有唱,一般以唱为主, 以说为辅。伴奏乐器除扬 琴之外,也兼用三弦、二 胡、筝、坠胡等

### 2.5万公斤白菜免费送业主



朋友圈截图

#### □本报记者 张玲玲 实 习 生 刘净旖

在疫情期间,一些居民 采购生活物资成了难题,2月 6日上午,昌建物业公司采购 2.5万公斤白菜,免费送给业 主,受到一致称赞。

"真是雪中送炭,为物业 点赞,早上顶着严寒给大家 送白菜,送的不只是白菜, 是对业主的爱心与帮助。"家 住市区黄河路东外滩小区的 姬红贺说。

"疫情当前,我们想着做 些力所能及的事情, 所以采 购了2.5万公斤白菜,免费送 到公司所管理小区的业主家 中, 让业主不出门就能领到 新鲜蔬菜,减少外出机会,也算为社会做一份贡献。"昌 建物业公司经理李志勇说, 此次活动旨在鼓励业主自觉 在家隔离,共同战胜疫情。

看到物业工作人员忙碌 的身影、被购物袋勒红的手 指,许多业主感动不已。"关 键时刻,物业公司真的用心良苦。"业主周先生说。

"为业主提供服务,这是 个'逆行物业人'最光荣 的使命, 也是作为物业人的 骄傲和自豪。我们团结一 心, 攻克疫情, 必将迎来胜 利的春天!"面对居民的称 赞, 李志勇说。

### 战"疫"前线的生日蛋糕

#### □本报记者 杨 光 通讯员靳伟

近日,在郾城区商桥镇 商东村附近的疫情防控值守 卡点,经常有村民送来热饭 菜,甚至有村民送来精心制 作的"生日蛋糕"

"咱们这个执勤点有人过 生日?" 2月4日中午, 在郾城 区商桥镇商东村村口一处执勤 点,有村民送来了一个蛋糕, 吸引了执勤人员注意。打开蛋 糕盒,执勤人员感动不已。蛋 糕上用奶油装饰着红色的玫瑰 花朵,周围点缀黄色的花瓣, 还写着一行字:"送给防疫-线的亲人们。

记者了解到,送蛋糕的 是商东村村民邢素芬。邢素

芬在村口经营蛋糕房多年, 由于疫情,蛋糕房被迫歇 邢素芬看到执勤人员非 常辛苦,就制作了6个蛋 糕,分别送到村子附近的执

商东村紧邻107国道,村 里做生意的村民不少,这几 天,大家排了班,轮番给村子 附近的执勤点送热饭菜。2月5 日,村民佟帅送了一大锅胡辣 汤和炸菜角。2月6日,村民 吴颖勤送了小笼包。此外,还 有村民送了蒸面条、方便面、 水果、白菜等。

"他们执勤都是为了我们 的健康,给他们送爱心是应 该的。"村民佟帅说,也帮不 上大忙,希望他们吃的好 点。



2月6日,志愿者杨英伟(左二)自费购买100箱方便 面,分别送给召陵区东城街道办事处、天桥街道办事处和 召陵区政协防疫值班点。 本报记者 朱 红 摄